
Naslov: Dan Mađarske u Visokoj turističkoj školi  

U sredu, 2. aprila 2014. godine sa početkom u 11 časova, u prostorijama Visoke turističke škole 

iz Beograda biće održana manifestacija “Dan Mađarske”. U okviru manifestacije studentima i 

njihovim gostima predavanje na temu “Srbija i Mađarska danas” održaće Nj.E. Oskar Nikovic, 

ambasador Mađarske u Beogradu. Tokom svog izlaganja, ambasador Nikovic osvrnuće se na 

odnose između dva naroda kroz istoriju, kao i na zajedničke planove za budućnost. Poseban 

akcenat biće stavljen na zajedničku investiciju ove dve zemlje u pogledu izgradnje moderne i 

brze pruge na relaciji Beograd-Budimpešta, od koje se očekuje da, pored ostalog, doprinese 

ubrzanom razvoju turizma u ovim zemljama.  

 Nakon Ambasadora, prisutnima, će se obratiti i Mark Kinčeš, predstavnik organizacije 

”Hungerian Tourism Ltd.” koji ce govoriti o turističkim potencijalima Mađarske. Pored 

predavanja, gosti će imati priliku i da uživaju u bogatom kulturno-umetničkom programu  u 

okviru koga će nastupiti foklorna grupa Maroknji iz Šušare i Čerempele orkestar iz Pančeva. 

  

 Kontakti između dva naroda počeli su doseljavanjem mađarskih plemena u Panoniju око 

10. vека, da bi bili formalizovani uspostavljanjem diplomatskih odnosa Srbije i Mađarske 21. 

novembra 1882. godine. Dva naroda su tokom istorije zajednički ratovali  protiv neprijatelja, ali 

su se i međusobno borili za prevlast na Balkanu, što je dovodilo do tragičnih posledica. Istoriju 

Srba i Mađara vezuju i ličnosti poput Sibinjanin Janka (u Mađarskoj Janoš Hunjadija), Petefi 

Šandora, Pal Telekija, Jakova Ignjatovića…, istorijskih dešavanja poput seobe Srba pod 

patrijarhom Arsenijem Čarnojevićem, ali i institucija od kojih posebno treba istaći Maticu 

Srpsku, koja je osnovana u prvoj polovini 19. veka u Budimpešti. Najnoviji pokušaji 

uspostavljanja dugoročno prijateljskih odnosa bazirani su na zajedničkim planovima za 

budućnost. 

 Mađarska se nalazi u srednjoj Evropi, u središnjem delu Panonske nizije i pripada onim 

bivšim socijalističkim zemljama  koje su se najbrže, ujedno i bez većih unutrašnjih potresa, 

uključile u tokove svetske privrede. Osnovna privredna delatnost je poljoprivreda, obzirom na 

4,38 miliona hektara oranica, blizu milion hektara livada i pašnjaka i oko 200 000 hektara 

voćnjaka i vinograda. U periodu socijalizma ova privredna grana je bila u potpunosti 



nacionalizovana, da bi denacionalizacija počela 1989. godine kada je deo zemlje vraćen bivšim 

vlasnicima (ukoliko su želeli da se bave poljoprivredom), deo članovima zadruga, a deo 

zemljišta i imanja je pretvoren u deoničarska društva. Uz poljoprivredu, razvijala se i 

prehrambena industrija za preradu domaćih poljoprivrednih proizvoda sa glavnim centrima u 

Debrecinu, Solnoku, Baji i Segedinu. 

 Mađarska je nakon “pada gvozdene zavese” postala veoma zanimljiva stranim turistima, 

pogotovo onima iz zapadne Evrope. Glavna turistička odredišta su Budimpešta, glavni grad i 

najveći privredni i kulturni centar države, Blatno jezero, sa mnogobrojnim letovalištima poput 

Balatonfizfea, Balatonalmadija…, Estergoma, središta katoličke crkve u Mađarskoj, Agteleka, 

nacionalnog parka na granici sa Slovačkom i Pečuja sa starim gradskim jezgrom. U poslednje 

vreme u Mađarskoj su sve popularnije banje i lečilišta sa termalnim izvorima, poput onih u 

Budimpešti, Hevizu, Egeru i Đuli. 

 “Dan Mađarske” će biti održan u okviru programa “Ambasadori govore” koji Visoka 

turisticka škola organizuje sa ciljem upoznavanja svojih studenata sa narodima i kulturama sveta. 

  


